

## Poljanka



Košnja in tehtanje pridelkov pri žlahtnjenju črne detelje v Jabljah, prvi z desne je Jože Korošec avtor sorte Poljanka.

Sorto sta požlahtnila dr. Jože Korošec in Jože Toplak v letih, ko je dr. Korošec deloval na Kmetijskem inštitutu Slovenije. Da bi zagotovili domačem kmetijstvu dobro sortno seme črne detelje so leta 1961 pod vodstvom dr. Korošca začeli z zelo obširnimi programom žlahtnjenja. Kot izvorni material so izbrali 52 populacij iz kmetij, kjer so vsaj 15 let sejali le doma pridelano seme. Največ populacij so našli na osamljenih kmetijah na območju Poljanskih in Idrijskih hribov, na Sorici, v Bohinju in Podljubelju. Predvsem te populacije so vključili v žlahtnjenje nove sorte. Po intenzivnem delu so leta 1966 najboljši rod (I-R-64) v poljskih poskusih primerjali s tujimi sortami in ga na osnovi dobrih rezultatov leta 1968 prijavili Zvezni sortni komisiji za priznavanje sort v Beogradu. Po uspešnem preskušanju je bila v Sortno listo Jugoslavije, v takratni Seznam novo vzgojenih sort, leta 1971 vpisana sorta z imenom Poljanka. Vpisana je ostala tudi v Sortni listi Slovenije in še pred vstopom Slovenije v EU uspešno opravila preverjanje RIN.

Poljanka je diploidna zgodnja sorta. Ima izrazito pokončno rast, listi so srednje veliki jajčasto podolgovate oblike, približno polovica listov ima na zgornji strani svetlo pego trikotne oblike. Cveti zelo intenzivno, cvetne glavice so okrogle oblike, rdeče vijoličaste barve.

Po košnji se zelo dobro obrašča, saj koreninski vrat iz katerega poganjajo mladi brsti, zaradi nizkega položaja, ostane nepokošen. Rastline odlično dvakrat prezimijo. Sorta je slabše odporna proti pepelasti plesni (*Erysiphe trifolii*) in srednje odporna proti drugim glivičnim boleznim. V sortnih poskusih zadnjih 25 let je Poljanka v primerjavi s tujimi novejšimi sortami vedno imela večje pridelke zelinja v suhi snovi.

Sorta je primerna za čiste posevke in travno deteljne mešanice za kratkotrajno rabo, v manjšem deležu je zelo primerna tudi za setev v večletnih TDM.

